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Θέµα 1ο 
 
Υπολογίστε το συνολικό κέρδος τάσης του παρακάτω κυκλώµατος, που 
διεγείρεται από δύο ανεξάρτητες πηγές v1 και v2. Οι τελεστικοί θεωρούνται 
ιδανικοί.   
 
 

 
 
 

Λύση 
 
Το πρόβληµα λύνεται εφαρµόζοντας την αρχή της υπέρθεσης. Θα θεωρήσω 
δηλαδή δύο περιπτώσεις, όπου σε κάθε µία, µια από τις δύο ανεξάρτητες πηγές 
θα µηδενίζεται. 
 
Α) Έστω 0V1 = . Τότε το κύκλωµα γίνεται ουσιαστικά ένας ενισχυτής µη 
αναστρέφουσας συνδεσµολογίας. 
 



 
 

0Vx =  γιατί και οι δύο είσοδοι του 1ου τελεστικού είναι 0. Άρα 2
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Β) Έστω 0V2 =  
Τότε το κύκλωµα γίνεται ως εξής : 
 

 

 
 

Το 1ο µέρος του κυκλώµατος είναι µη αναστρέφων ενισχυτής και το 2ο είναι 
αναστρέφων. 
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Άρα συνολικά η έξοδος του κυκλώµατος εκφράζεται ως εξής : 
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Θέµα 2ο 
 
Να σχεδιαστεί η DC χαρακτηριστική εξόδου συναρτήσει της εισόδου του 
παρακάτω κυκλώµατος. Οι δίοδοι είναι ιδανικές και ακολουθούν το µοντέλο 
µηδενικής πτώσης τάσης αγωγής. 
 
 



 

 

Λύση 
 
• Για 0Vin ≤  άγει µόνο η 1D  

Τότε inout VV =  
 

• Για *6V0 in ≤≤  δεν άγει καµία 
Τότε το κύκλωµα γίνεται : 
 

 
 
Από διαιρέτη τάσης : 
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• Για **46V6* in ≤≤  άγει µόνο η 2D  

Τότε το κύκλωµα γίνεται : 
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* Για να άγει η 2D  πρέπει : 
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• Για **46Vin ≥ , άγουν η 2D  και η 3D .  
 
Άρα το κύκλωµα γίνεται : 

 
Τότε V10Vout =  

** Για να άγει η 3D  πρέπει : 
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Θέµα 3ο 
 
Το παρακάτω κύκλωµα παρουσιάζει έναν ενισχυτή ο οποίος τροφοδοτείται µε 
ρεύµα µέσω του τρανζίστορ Q2. Ζητείται να υπολογιστούν: 
Α) Το ρεύµα που παρέχεται στο τρανζίστορ Q1 



B) Το κέρδος τάσης uo/uin της συνδεσµολογίας. 
Ισχύει ότι οι δίοδοι ακολουθούν το µοντέλο σταθερής πτώσης τάσης 0.7V κατά 
την αγωγή τους, το β των τρανζίστορ είναι 50, VBE =0.7 και το φαινόµενο Early 
είναι αµελητέο. 

Υπενθυµίζεται ότι: gm=
IC

V T
, r
π
= β

gm
, V T = 25mV  

 

 

 
Λύση 

 
Α) DC Κύκλωµα 
 

 



 
Όταν άγουν οι δίοδοι 
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Β) AC Ισοδύναµο 
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